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ВПЛИВ ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО ПОЛЯ ВКРАЙ  
НИЗЬКИХ ЧАСТОТ НА КИСЛОТНІСТЬ  

ЗЕРНА ПШЕНИЦІ

Обробка електромагнітним полем (ЕМП) входить до списку новітніх до-
сягнень електрофізичної обробки зернових культур з метою покращення 
різних показників якості зерна. 

У публікаціях останніх років висвітлюються результати досліджень об-
робки зерна ЕМП. Так, опубліковані результати обробки ЕМП насіння та 
проростків рослин, що призводять до активації їх розвитку [6, с. 1]. Водночас 
показано, що кожна рослина має свій індивідуальний енергетичний ресурс, 
який і дає ті чи інші конкретні результати дії ЕМП. Нині реалізації позитив-
них результатів таких дослідження у виробництві перешкоджає відсутність 
достовірної і повної інформації про біоенергетичні ресурси і фізіологічний 
потенціал біологічних об’єктів, їх кількісні та якісні зміни при застосуванні 
електромагнітної обробки, відсутність електротехнічного обладнання [6, с. 
7]. Проводяться також дослідження впливу ЕМП на окремі показники якості 
зерна. У публікації вітчизняних вчених показано, що сумісний вплив вод-
но-термічної та електромагнітної обробки зерна підвищує вихід та на якість 
плющених цільнозернових круп із пшениці Емер [7, с. 24].

Метою наших досліджень було дослідження впливу ЕМП вкрай низьких 
частот (ВНЧ) на один з важливих показників якості зерна пшениці — кис-
лотності по бовтанці. Зерно пшениці сорту Шестопалівка 2019 р. врожаю 
обробляли електромагнітним полем (ЕМП) вкрай низьких частот (ВНЧ) 
протягом 6 хв. за частот 10…30 Гц з кроком 2 Гц, магнітна індукція ЕМП 
складала 10 мТл. Кислотність зерна визначали за ГОСТ 10844–74 «Зер-
но. Метод определения кислотности по болтушке». Для виявлення впливу 
ЕМП на кислотність обробленого зерна її порівнювали з кислотністю не-
обробленого зерна (контролем). Згідно з ГОСТ 10844-74 зміна кислотності 
понад 0,2 град. вважається значимою. Отримані результати наведено на 
рис. 1. 

З гістограм видно, що обробка зерна за частот 10, 28 та 30 Гц не змінює 
кислотність зерна пшениці. Обробка за частот 18 та 22 Гц дещо зменшує 
кислотність зерна, але ці зміни лежать у припустимих межах (0,2 град.), по-
значених на рис. 1 пунктирними лініями. Найбільше зниження кислотності, 
на 0,32 град., досягнуте за після обробки зерна ЕМП за частот14, 20 та 24 
Гц.
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Таким чином використання обробки зерна пшениці ЕМП за частот 
12…16, 20, 22 та 26 Гц дозволяє знизити кислотність зерна на 0,16…0,32 
град., поліпшуючи його якість.
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Рис. 1. Залежність кислотності зерна пшениці по бовтанці  
від частоти ЕМП 

Джерело: складено автором 
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